20. 4. 2010

Potkani na smlouvy

Tohle co teď čtete není „nic proti nikomu“. Tedy ne proti nikomu konkrétnímu. Jen je to můj osobní názor na prodávání potkaních mláďat se „smlouvou“. Upozorňuji, že se to týká potkanů určených na „chov“;)

Než si začnu stěžovat tak nejprve „proč smlouvy vzniky“ (asi). Řekla bych že v tom hrála roli „konkurence“ (když nebudeš moct tím potkanem krýt, tak prodám víc těch svých), pocit „důležitosti“ (dávám mimino se smlouvou, tak mě hleďte brát vážně), nevraživost (tomu krýt nebudeš, ten mi rozšlapal košíček) a pak asi jediný pro mě přijatelný důvod „špatné zkušenosti“ (já mu svěřil špičkové zvíře a on ho nakryl na 10 zverimexáků).

Tohle všechno chápu, ale... je tu ono velké ALE.

Pokud si koupíte potkana se smlouvou, většinou se zaručujete, že: nesmíte krýt, pokud vám to chovatel nepovolí, nesmíte krýt tomu člověku, se kterým je daný chovatel rozhádaný, nesmíte dát mimina po tomto zvířeti člověku, se kterým je daný chovatel rozhádaný, musíte krmit potkana speciálním krmivem na jaké byl zvyklý u chovatele, dávat mu tu a tu podestýlku, chodit k tomu danému veterináři, 3 x do roka chodit na preventivní prohlídky a já nevím co všechno... Já vím, že chovatelé chtějí mít mnohdy jen nějakou „záruku“, že se s jejich zvířaty bude nakládat tak, jak si zaslouží ale ruku na srdce... opravu si myslíte, že ti, kteří chtějí zvíře „zneužít“ se zastaví nad smlouvou? Že to nevyřeší třeba krytím na VP, které nemusí nikde hlásit? Nebo tím, že zapřou kdo je otcem toho daného vrhu? Nebo to odnesou opravdu jen ti poctiví chovatelé, kteří poctivě dodržují zákazy a příkazy ze smlouvy plynoucí?

A teď vážně... koupili byste si auto, u kterého byste se před každou jízdou museli ptát výrobce, zda jej můžete použít a čekali, až vám schválí cesty, po kterých se svým autem můžete jet a po kterých ne? Já vím, že potkan a auto není totéž, ale dle našeho právního systému, ať chceme nebo ne, je zvíře „věc“.  A pak se ptám - pokud si nejste ochotni koupit auto kterým nemůžete jezdit, pokud se to výrobci nelíbí - proč si kupujete potkany do chovu, na kterých nemůžete chovat, pokud se to chovateli nelíbí?

A teď moje rady pro kupující:

Pokud budete kupovat potkana se smlouvou, chovatel by vám tuto skutečnost měl říct dopředu, stejně jako by vám měl dopředu ukázat obsah smlouvy. Dobře si ji přečtěte a sami se rozhodněte, zda vám vyhovuje.

Nevěřete chovateli, který vám dává podepisovat smlouvu, když vám ústně sdělí, že „to nebude problém, neboj, to je jeno moje pojistka, kryj jak chceš“, protože stačí aby mu něco přelétlo přes nos a máte po chovu.

Pokud vám chovatel oznámí, že chce smlouvu až ve chvíli, kdy si miminko přebíráte, odmítněte mu ji podepsat nebo odmítněte převzít mládě. Kvalitních chovných zvířat je tady k sehnání dostatek a pokud s vámi chovatel nedokáže jednat na rovinu, není důvod jej v tomto podporovat.

A moje rady pro prodávající (chovatele):

Pokud nechcete někomu prodat mládě - neprodávejte mu ho!

Pokud se bojíte, že bude zvíře proti vaší vůli použito do PP chovu, pak jednoduše do PP mláděte napište do kolonky registrace „není určen k chovu“, „nechovný“ nebo něco podobného, popřípadě prostě k mláděti nedávejte vůbec PP!

Pokud chcete mít přehled o tom, jak se kryje na vašich zvířatech, dávejte je těm lidem, kteří vám to řeknou.

A pokud prodáváte mimina na chov, počítejte s tím, že na na nich budou chtít lidé chovat!


Bebecha

